

Человек из книги рекордов

Среди известных людей владимирской земли прозвучало имя Петра Федоровича Плонин занимать особое место.

Наверное, вслед за знаменитым путешественником прошлого, адмиралом Крузенштерном, навеки в историю будет вписано и его имя. Адмирал, как известно, имел поместье в Завалине еще в 19 веке, а вот дом его разрушили совсем недавно. Всемирную известность получил своим кругосветным путешествием на кораблях. Ему было гораздо проще, чем Петру: все-таки адмирал, да и время тогда было всеелое, время географических открытий. А Петр Плонин родом из рабоче-крестьян, хотя и получил высшее образование, работал геологом. Тогда, еще в молодые годы, и обуяла его страсть к путешествиям, приключениям. Ходил на яхте по морю, а о кругосветках только мечтал.

Замечательная идея совершить конную кругосветку пришла к нему в беспокойное послеперестроечное время. Захотелось во всемирном масштабе обратить внимание на бедственное положение с коневодством. Ближайший к нам конезавод в Юрьев-Польском районе существовал весьма незavidно, знаменитая порода владимирских тяжеловозов потихоньку вымирала. На заводе идеи Петра поняли, начались долгие приготовления к путешествию. Сначала Петр решил провести своеобразную ретепцию к кругосветке — проехать от Иваново до Сахалина, повторить подвиг Антона Павловича Чехова. И повторил, проехал на двух владимирских тяжеловозах до далекого острова. И, как и Чехов, позднее об этом книгу написал.

Затем пришло время конной кругосветки. Какие мтарства и сложности пришлось пройти, знает лишь Петр. Одно оформление из чего стоило, ведь путь пролегал через Европу, Азию, Америку — десятки государств с разными режимами. Велики были финансовые проблемы, и так далее, и тому подобное...

В то время Петр несколько раз приезжал в Кольчугино, в Раздолье живет его родная сестра. Немало друзей и знакомых, ведь школьные годы его прошли именно здесь. Заходил в редакцию «Голоса кольчугинца», делился своими планами. Честно говоря, тогда не слишком верилось в задуманное Петром. Когда он двинулся на Сахалин, то часто через своего давнего друга Александра Николаевича Кожина, специалиста по компьютерам, посылал с дороги весточки. В газете регулярно публиковались информации о маршруте экспе-



диции. Главы из его первой книги тоже увидели свет на страницах нашей газеты.

Потом была конная кругосветка, и Петр не только коротко информировал нас о своих дорожных приключениях, но даже присылал кассеты с записью. Особенно помню одну. В штате Аризона экспедиция попала в сильный ураган, и с плески ликующий голос Петра под аккомпанемент ветра и ливня читал стихи о России. Человек он настолько незаурядный, что невозможно не попасть под его обаяние.

В конной кругосветке у него было несколько полутчиков, а завершали ее только двое — Петр и Николай Давыдовский. Остальные мужики остались, кто в Голландии, кто в Бельгии, поиравившая сытая спокойная жизнь. Николай же всю Америку пересек на роликовых коньках, лошадей ему показало мало...

Трудностей в дороге было много, но везде находились люди, которые помогали путешественникам. В Европе было проще, здесь путешественников и кормили, и поили, и денег давали. В Америке народ иной и особенно трудно приходилось с лошадьми, их кормить надо овсом. Денег же всегда не хватало.

Вспоминается, как с философским спокойствием Петр рассказывал, чем же питались сами путешественники. Оказывается, нередко собачьими и кошачьими консервами. В американских городах фирмы-производители устраивают выставки этой продук-

ции, вот наши ребята бесплатно и брали там себе собачью пищу ящиками. Ничего, выжили...

Не могли они проехать мимо Олимпиады, которая как раз проходила в США. Там, на фестивале воздушных шаров, Петр увидел с покойным ныне знаменитым путешественником Юрием Сенкевичем и не менее знаменитым музыкантом Стасом Наминным. Увы, эти богатые и благополучные соотечественники ни помогли экспедиции ни центом, хотя Петр и Николай тогда сильно нуждались в деньгах.

После путешествия Петр быстро написал книгу, однако издать ее долго не мог. Опять же из-за отсутствия денег. В нашей газете публиковались главы из нее.

Несколько лет после конной кругосветки Петр жил вроде бы спокойно. Совершал небольшие по его меркам путешествия, к примеру, на велосипедах из Иваново в Анапу. Но в голове зрела новая глобальная идея... К тому же он дружил с известным ивановским актером и журналистом Сергеем Шаваринским, тоже одержимым страстью к путешествиям. Вместе они издают небольшой тиражом газету «Белая ворона», о содержании которой легко догадаться по названию.

В кругосветное велопутешествие отправились четвером, правда все вместе собрались лишь в Монголии. Семейная чета Шаваринских - Сергей и Татьяна, Петр и Николай. Сначала все шло гладко, без особых приключений добрались до Китая. Здесь

начались трудности, которые не выдержала женщина. В общем, из Пекина семья Шаваринских улетела домой в Иваново самолетом, прихватив и все деньги экспедиции. А два испытанных и закаленных прошлыми страданиями друга продолжали крутить педали уже вдвоем. Новая неприятность случилась в Тайланде, где у Николая украли все документы. Пришлось и ему вылетать домой, чтобы оформить новый заграничный паспорт. Петр остался один.

В конце декабря от него пришла желанная весточка, уже из Сингапура. Послание по электронной почте на английском языке получил Александр Николаевич Кожин. Петр поздравлял друга с Новым годом, а заодно и земляков-кольчугинцев. Сам он с большим трудом за десять дней пересек Малайзию, похуел на 15 килограммов. Как пишет Петр, «помощью Господа Бога». Видно, приходится ему несладко...

В таких ситуациях он бывал не раз и всегда верит, что ему покровительствует Всевышний. За годы странствий Петр стал набобным человеком и не зря сейчас заканчивает учебу на богословском факультете ивановского института.

Из Сингапура Петр вылетел самолетом в Австралию, предмет своей давней мечты. До сих пор не бывал только на «Зеленом континенте», исключая еще Арктику и Антарктиду. В Сингапуре пришлось оставить почти все личные вещи, включая велосипед, в самолет разрешили брать не более 20 кг. Так что в Австралии придется все начинать как бы заново, с велосипеда. Николай должен присоединиться к нему в январе, как только выправит паспорт. Причем Австралию он хочет пересечь на роликовых коньках, так же, как и Америку в прошлой экспедиции. За что и попал в книгу рекордов Гиннеса, теперь хочет вписать туда новую страницу. Нашему земляку уже за пятьдесят, но негибкий характер и тренировки делают невозможным возможным. Когда сидите за новогодний праздничный стол, вспомните на минуту о Петре, вылейте за его здоровье. В эти минуты он накручивает педали по дорогам Австралии, где пустыни и джунгли, ядовитые змеи и дикие собаки динго... Пусть Господь Бог и дальше помогает Петру Федоровичу, а остальное он сделает сам.

В. КАМИНСКИЙ

На снимке: Петр Плонин (второй слева) с друзьями-путешественниками и китайскими товарищами на улицах Пекина.